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ЈЕДНОДНЕВНИ СЕМИНАР – У САЛИ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА  
И ПРЕ КО ПЛАТ ФОР МЕ ZO OM

КОНТРОЛА ДЕВИЗНОГ ПОСЛОВАЊА  
РЕЗИДЕНАТА И НЕРЕЗИДЕНАТА

Закон о изменама и допунама Закона о девизном пословању („Службени гласник РС“, број 
19/2025) који је ступио на снагу 14. марта 2025. године доноси изузетно важне новине које се односе на 
контролу девизног пословања резидената и нерезидената. Овим законом је битно појачана надзорна 
улога Народне банке Србије која се између осталог односи на овлашћење да субјектима контроле као 
административну меру изриче новчане казне од 100.000 до 3.000.000 динара за правна лица и огранке 
страних правних лица, односно од 10.000 до 500.000 динара за одговорна лица у том правном лицу и 
огранку страног правног лица. 

Циљ овог семинара је да полазнике детаљно упозна са свим облицима контроле девизног пословања, с 
тим што се посебно указује на оне тачке код различитих врста девизних послова које су најчешће предмет 
контроле и на новине у овој контроли које се примењују од половине марта 2025. године.

ТЕМЕ:
●	Новине у контроли девизног пословања резидената и нерезидената
●	Платни промет са иностранством, са посебним акцентом на контроли најновијих решења 

која се у овој примењују у овој области
●	Плаћање и наплаћивање у девизама у земљи
●	Девизни рачуни резидената у иностранству и нерезидената у Србији и држање девиза 

од стране резидената на рачунима у иностранству (примери најчешћих грешака у овој 
области)

●	Кредитни послови са иностранством (примери најчешћих грешака код кредитних послова 
са иностранством)

●	Компензациони послови, цесија и асигнација са иностранством
●	Пребијање дуговања и потраживања по основу спољнотрговинског промета робе и услуга и 

по основу кредитних послова са иностранством
●	Обавеза извештавања НБС о појединим врстама девизних и спољнотрговинских послова
●	Посредна контрола девизног пословања
●	Непосредна контрола девизног пословања од стране НБС
●	Одговори на питања

Предавачи: Тијана Павловић и Андрија Јовичић

У сали Привредног саветника и  
преко интернет платформе Zoom 22. мај 2025. године

Почетак у 9,00 часова

Накнада за присуствовање семинару износи 9.000 динара (са ПДВ) за претплатнике, а 15.000 
динара (са ПДВ) за лица која нису претплатници.

У износ накнаде укључене су и презентације предавача у PDF формату, као и право на одложено 
гледање снимка семинара. За по ла зни ке ко ји семинару при су ству ју у сали При вред ног са вет ни ка обез
бе ђе но је по слу же ње хране и пића.

Про сто ри ја Обра зов ног цен тра При вред ног са вет ни ка на ла зи се у Бу ле ва ру кра ља Алек сан дра бр. 
86 на V спра ту.

При ја вљи ва ње се вр ши по пу ња ва њем и сла њем при ја ве на сај ту www.priv sav.rs, у окви ру сек ци је 
еПро дав ни ца – Семинари.

При ли ком при ја вљи ва ња по ла зник треба да изабере да ли семинару жели да при су ству је у про
сто ри ји Образовног центра или он лајн пре ко плат фор ме Zo om.

Де таљ не ин фор ма ци је у ве зи са при ја вљи ва њем, пла ћа њем и осталим питањима мо же те до би ти на 
тел: 011/3209645 или пу тем меј ла ne nad.sto ko vic @priv sav.rs
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ОБАВЕЗА И ПОСТУПАК ЕЛЕКТРОНСКОГ АРХИВИРАЊА

Елек трон ско ар хи ви ра ње уре ђе но је ве ћим бро јем 
про пи са. На пр вом ме сту ме ро дав ни су про пи си из обла-
сти ар хи ви сти ке: За кон о ар хив ској гра ђи и ар хив ској 
де лат но сти („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 6/20 – у да љем 
тек сту: За кон о ар хи ви ра њу), Уредбa о је дин стве ним 
тех нич ко-тех но ло шким зах те ви ма и про це ду ра ма за 
чу ва ње и за шти ту ар хив ске гра ђе и до ку мен тар ног ма-
те ри ја ла у елек трон ском об ли ку („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 107/21, 94/22 и 116/23 – у да љем тек сту: Уред ба 
о елек трон ском ар хи ви ра њу) и Пра вил ник о обра сцу 
ар хив ске књи ге („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 34/22). 
Уред ба о елек трон ском ар хи ви ра њу по че ла је да се при-
ме њу је 1. ја ну а ра 2024. го ди не. За ор га не јав не упра ве 
ре ле ват на је и Уред ба о кан це ла риј ском по сло ва њу ор-
га на др жав не упра ве(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 21/20, 
32/21 и 14/23 – у да љем тек сту: Уред ба о кан це ла риј ском 
по сло ва њу ор га на).

По ред на ве де них, елек трон ско ар хи ви ра ње, та ко ђе, 
пот па да под над ле жност дру гих про пи са, као што су 
За кон о елек трон ском до ку мен ту, елек трон ској иден-
ти фи ка ци ји и услу га ма од по ве ре ња у елек трон ском 
по сло ва њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 94/17 и 52/21) 
и под за кон ски ак ти до не ти на осно ву ње га, За кон о 
елек трон ском фак ту ри са њу („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 44/21, ... и 94/24 – у да љем тек сту: ЗЕФ) и под за кон-
ски ак ти до не ти на осно ву ње га, За кон о ра чу но вод ству 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 73/19 и 44/21 – др. за кон) 
и дру ги про пи си.

Прем да се про пи си из обла сти ар хи ви сти ке и про-
пи си из дру гих обла сти ко ји су ме ро дав ни за оба ве зу, 
на чин и по сту пак елек трон ског ар хи ви ра ња ни су ме ња ли 
од де цем бра 2023. го ди не, у по след ње вре ме по ве ћан је 
број пи та ња при вред них су бје ка та о елек трон ском ар-
хи ви ра њу. То ука зу је на по тре бу да се ова те ма по но во 
об ра ди у ча со пи су, с об зи ром на не ја сно ће и ди ле ме у 
ве зи са њи хо вом при ме ном ко је има ју ства ра о ци и има о ци 
до ку мен тар ног ма те ри ја ла и ар хив ске гра ђе, на ро чи то 
они ко ји при па да ју при ват ном сек то ру.

За кон о ар хи ви ра њу је ре ле ван тан не са мо за др жав-
не ор га не, већ и за при вред на дру штва, пред у зет ни ке и 
дру га прав на ли ца ко ја ни су јав ни сек тор, јер су исти у 
свом по сло ва њу та ко ђе ства ра о ци и/или има о ци ар хив-

ске гра ђе и до ку мен та ци о ног ма те ри ја ла, тј. об ве зни ци 
су при ме не овог за ко на и дру гих про пи са до не тих на 
осно ву ње га.

Због не из бе жне и убр за не ди ги та ли за ци је по сло-
ва ња, ко ја је на ро чи то до би ла на за ма ху са при ме ном 
ЗЕФ, од нос па пир не и елек трон ске до ку мен та ци је зна-
чај но се про ме нио у ко рист елек трон ске. Елек трон ска 
до ку мен та ци ја по сла та пу тем си сте ма елек трон ских 
фак ту ра и дру гих сер ви са и пор та ла за до ста вља ње и 
раз ме ну елек трон ских до ку ме на та, или по сла тих меј лом, 
сва ко днев но се све ви ше и ви ше по ве ћа ва, а сма њу је се 
ко ли чи на до ку мен та ци је у па пир ном об ли ку. То на ме ће 
оба ве зу ис пу ња ва ња зах те ва ко ји се од но се на елек трон-
ско ар хи ви ра ње о ко ји ма пи ше мо у на став ку. 

Су бјек ти из при ват ног и јав ног сек то ра су у свом 
опе ра тив ном по сло ва њу сва ко днев но ства ра о ци и/
или има о ци ве ли ке ко ли чи не раз ли чи те елек трон ске 
до ку мен та ци је, што их оба ве зу је на при ме ну пра ви ла 
за елек трон ско ар хи ви ра ње. Та пра ви ла од 1. ја ну а ра 
2024. го ди не зах те ва ју ис пу ње ње про пи са них тех-
нич ко-тех но ло шких зах те ва и про це ду ра за чу ва ње и 
за шти ту ар хив ске гра ђе и до ку мен тар ног ма те ри ја ла 
у елек трон ском об ли ку ко ји су про пи са ни Уред бом о 
елек трон ском ар хи ви ра њу.1

Ар хив ска гра ђа у елек трон ском об ли ку је ар хив ска 
гра ђа ко ја је из вор но на ста ла у елек трон ском об ли ку.

До ку мен тар ни ма те ри јал у елек трон ском об ли ку 
је онај до ку мен тар ни ма те ри јал ко ји је из вор но на стао 
у елек трон ском об ли ку.

Зах те ви и оба ве зе про пи са не За ко ном о ар хи-
ви ра њу и Уред бом о елек трон ском ар хи ви ра њу, не 
од но се се ар хив ску гра ђу и до ку мен тар ни ма те ри јал 
ко ји ни је из вор но на стао у елек трон ском об ли ку, већ 
у па пир ном об ли ку.

Чла ном  11. За ко на о ар хи ви ра њу про пи са но је да 
је ства ра лац и има лац ар хив ске гра ђе и до ку мен тар ног 

1 У пракси је често постављено питање да ли су и предузетници 
дужни да примењују Закон о архивирању, а то, поред осталог, 
значи да ли се и на њих односе прописане обавезе у вези са 
електронским архивирањем. Свакако су предузетници имаоци 
и ствараоци документарног материјала и архивске грађе, било у 



ДА ЛИ СЕ ДОКУМЕНТАЦИЈА, КОЈА ЈЕ ИЗДАТА И/ИЛИ ПРИМЉЕНА 
У ЕЛЕКТРОНСКОМ ОБЛИКУ, МОЖЕ АРХИВИРАТИ  

У ПАПИРНОМ ОБЛИКУ?

У прак си зна ча јан број ра чу но во ђа, по ре ских и фи-
нан сиј ских струч ња ка по ста вља пи та ње да ли је мо гу ће 
из ла зни или ула зни, ин тер ни или екс тер ни елек трон ски 
до ку мент, ко ји је из дат или при мљен пре ко СЕФ или 
ван СЕФ, од штам па ти и да ље об ра ђи ва ти и чу ва ти у 
па пир ном об ли ку?

На и ме, ве ћи на ли ца ко ја опе ра тив но ра ди на по-
сло ви ма књи го вод стве не и по ре ске об ра де по слов не 
до ку мен та ци је и да ље пре фе ри ра да елек трон ски до ку-
мент за по тре бе књи же ња у по слов ним књи га ма ко је се 
во де сход но про пи си ма из обла сти ра чу но вод ства, ПДВ 
и дру гим по ре ским и оста лим еви ден ци ја ма, об ра ђу је 
у па пир ном об ли ку. 

Ди рект но књи же ње je, на осно ву елек трон ског 
до ку мен та ко ји се на ла зи са мо на екра ну ра чу на ра или 
дру гог ди ги тал ног уре ђа ја, на рав но мо гу ће и при сут но 
у прак си, али оно до во ди до ве ћег фи зич ког и мен тал ног 
за мо ра об ра ђи ва ча, јер очи та ва ње по да та ка са уре ђа-
ја ко ји еми ту је ве штач ко све тло пред ста вља зна чај но 
неурoумускулаторно оп те ре ће ње за људ ско око и ви зу-
ел ни део нер вног си сте ма. 

Чи та ње по да та ка са па пир ног до ку мен та пред ста вља 
ма њи на пор за људ ско око ко је лак ше и бр же об ра ђу је 
ин фор ма ци је са но са ча по да та ка ко ји не еми ту је ве штач-
ко све тло, па чи та ње па пир них, на су прот елек трон ским 
књи га ма, до ку мен ти ма и са др жа ји ма на ди ги тал ним 
ме ди ји ма, пред ста вља зна чај но ма њи на пор, на ро чи то 
уко ли ко се та ак тив ност вр ши сва ког да на у тра ја њу од 
не ко ли ко ча со ва.

По ред то га, на од штам па ним при мер ци ма до ку-
мен та ци је, кон крет но ли це мо же лак ше ру ком из вр ши ти 
ли кви да ту ру и упи са ти до дат не по дат ке ко ји су по треб ни 
за да љу об ра ду те до ку мен та ци је: ста во ве за кон ти ра ње 
у по слов ним књи га ма, раз не слу жбе не бе ле шке, на по-
ме не и оста ле ре ле вант не ин фор ма ци је.

Услед на ве де них окол но сти, у прак си се де ша ва да 
по ред елек трон ског до ку мен та, ко ји је из дат или при-

мљен пре ко СЕФ или ван СЕФ, по сто ји и од штам па ни 
при ме рак тог истог до ку мен та ко ји се ко ри сти за опе ра-
тив ни рад – на осно ву ње га вр ши се унос у од го ва ра ју ће 
ра чу но вод стве но-по ре ске еви ден ци је. Од штам па ни 
при ме рак се од ла же и чу ва у од ре ђе ним ре ги стра то ри-
ма или фа сци кла ма и по по тре би пре до ча ва у слу ча ју 
по ре ске кон тро ле, ре ви зи је или не ког тре ћег об ли ка 
ин спек циј ског над зо ра. 

Основ ни прин цип ар хи ви ра ња, ко ји је про пи сан 
у чла ну 9. став 1. За ко на о ар хив ској гра ђи и ар хив ској 
де лат но сти („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 6/20 – у да љем 
тек сту: За кон о ар хи ви ра њу), је да ства ра лац/има лац 
до ку мен тар ног ма те ри ја ла и ар хив ске гра ђе тре ба до ку-
мен тар ни ма те ри јал и ар хив ску гра ђу са ве сно да чу ва у 
сре ђе ном и без бед ном ста њу у об ли ку у ко јем су на ста ли. 

Дру гим ре чи ма, у ко јем об ли ку је од ре ђе ни до ку-
мент на стао, у том об ли ку тре ба и да се чу ва, од но сно 
ар хи ви ра.

Уко ли ко су до ку мен тар ни ма те ри јал и ар хив ска 
гра ђа из вор но на ста ли у елек трон ском об ли ку, та да би, 
та ко ђе, чу ва ње и ар хи ви ра ње тре ба ло из вр ши ти у истом 
– елек трон ском об ли ку на на чин про пи сан За ко ном о 
ар хи ви ра њу, Уред бом о је дин стве ним тех нич ко-тех но-
ло шким зах те ви ма и про це ду ра ма за чу ва ње и за шти ту 
ар хив ске гра ђе и до ку мен тар ног ма те ри ја ла у елек трон-
ском об ли ку („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 107/21, 94/22 
и 116/23 – у да љем тек сту: Уред ба о елек трон ском ар хи-
ви ра њу) и оста лим ме ро дав ним про пи си ма. 

На дру гој стра ни, уко ли ко су од ре ђе ни до ку мент 
или ар хив ска гра ђа из вор но на ста ли у па пир ном об ли-
ку и при мље ни у па пир ном об ли ку (нпр. по штом или 
лич ним пре у зи ма њем), чу ва ње и ар хи ви ра ње та ко ђе 
тре ба ло би да бу де у истом – па пир ном об ли ку. Из вор но 
на ста ла, из да та и при мље на па пир на до ку мен та ци ја не 
мо ра оба ве зно да се ди ги та ли зу је и чу ва у елек трон ском 
об ли ку. Ово се од но си на су бјек те из при ват ног сек то ра, 
али не ва жи за су бјек те јав ног сек то ра ко ји, сход но чла-



 

ЧУВАЊЕ И АРХИВИРАЊЕ ЕЛЕКТРОНСКИХ ФАКТУРА ИЗДАТИХ  
И ПРИМЉЕНИХ ПРЕКО СИСТЕМА ЕЛЕКТРОНСКИХ ФАКТУРА

У овом чланку обрађујемо специфичности чувања и 
архивирања електронских фактура од стране корисника 
система електронских фактура (СЕФ).

Употребили смо израз специфичности из разлога 
што за кориснике СЕФ из приватног и јавног сектора, 
поред прописа из области архивистике (у којима смо 
писали у посебном чланку у овом броју часописа) битни 
су и прописи из области електронског фактурисања који 
такође обавезно морају да се узму у обзир и задовоље 
њихови захтеви који се односе на ову област.

Су бјек ти ко ји су ко ри сни ци си сте ма еФак ту ра 
има ју на рас по ла га њу ви ше оп ци ја за ар хи ви ра ње 

елек трон ских фак ту ра, аван сних ра чу на, докумената о 
смањењу (књижних одобрења), докумената о повећању 
(књижних задужења) и све оста ле до ку мен та ци је ко ја 
се из да је/при ма у при ло гу елек трон ске фак ту ре. 

Чу ва ње и ар хи ви ра ње елек трон ских фак ту ра уре-
ђе но је чла ном 15. За ко на о елек трон ском фак ту ри са-
њу („Службени гласник РС“, бр. 44/21, . . . и 94/24 – у 
да љем тек сту. ЗЕФ) и Уред бом о усло ви ма и на чи ну 
чу ва ња и ста вља ња на увид елек трон ских фак ту ра и 
на чи ну обез бе ђи ва ња ве ро до стој но сти и ин те гри те та 
са др жи не фак ту ра у па пир ном об ли ку („Службени 
гласник РС“, бр. 69/21, 132/21 и 46/22 – у да љем тек-
сту: Уред ба о чу ва њу еФак ту ра). 

Рас по ло жи ви на чи ни чу ва ња елек трон ских фак ту ра и дру ге до ку мен та ци је  
ко ја се из да је и при ма пре ко СЕФ

На чин чу ва ња 

Су бјект при ват ног сек то ра
До бро вољ ни ко ри сник СЕФ

По ре ски пу но моћ ник стра ног прав
ног ли ца 

Су бјект јав ног сек то ра 

Е лек трон ски у СЕФ Да Да 

У штам па ном об ли ку Да Није предвиђено

Е лек трон ски у ин фор ма ци о ном си сте му ко ри сни ка Да Да

Е лек трон ски у си сте му ин фор ма ци о ног по сред ни ка Да Не 

У си сте му ула зних фак ту ра (СУФ) Не Да – са мо ула зне фак ту ре



УСЛОВИ ЗА ЕЛЕКТРОНСКО АРХИВИРАЊЕ ПРОПИСАНИ ЗАКОНОМ  
О ЕЛЕКТРОНСКОМ ДОКУМЕНТУ, ЕЛЕКТРОНСКОЈ 
ИДЕНТИФИКАЦИЈИ И УСЛУГАМА ОД ПОВЕРЕЊА  

У ЕЛЕКТРОНСКОМ ПОСЛОВАЊУ И ЗАКОНОМ О РАЧУНОВОДСТВУ

И Уредба о јединственим техничко-технолошким 
захтевима и процедурама за чување и заштиту архивске 
грађе и документарног материјала у електронском облику 
(„Службени гласник РС“, бр. 107/21, 94/22 и 116/23 – у 
даљем тексту: Уред ба о елек трон ском ар хи ви ра њу) и 
За кон о елек трон ском фак ту ри са њу („Службени гласник 
РС“, бр. 44/21, . . . и 94/24) упу ћу ју на оба ве зну при ме ну 
про пи са о по у зда ном елек трон ском чу ва њу.

За ко ном о елек трон ском до ку мен ту, елек трон ској 
иден ти фи ка ци ји и услу га ма од по ве ре ња у елек трон-
ском по сло ва њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 94/2017, 
52/2021 – у да љем тек сту: За кон о елек трон ском до ку-
мен ту) у чл. 60–63. уре ђе ни су усло ви за елек трон ско 
чу ва ње до ку мен та ци је. 

За елек трон ско чу ва ње, по ред овог за ко на, бит на 
су и и два под за кон ска ак та:

– Уред ба о усло ви ма за при пре му до ку ме на та за 
по у зда но елек трон ско чу ва ње и фор ма ти ма до ку мен та 
ко ји су по год ни за ду го трај но чу ва ње („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 86/2018 – у да љем тек сту: Уред ба о при пре ми 
до ку ме на та за по узда но елек трон ско чу ва ње), и

– Пра вил ник о усло ви ма за по ступ ке и тех но ло шка 
ре ше ња ко ји се ко ри сте то ком по у зда ног елек трон ског 
чу ва ња до ку мен та („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 94/2018, 
87/2020 – у да љем тек сту: Пра вил ник о по у зда ном елек-
трон ском чу ва њу).

За кон о елек трон ском до ку мен ту је у чла ну 60. 
про пи сао да се при пре ма до ку ме на та за елек трон ско 
чу ва ње од но си на:

1) до ку мен та ко ја су из вор но на ста ла у елек трон-
ском об ли ку ко ји је по го дан за чу ва ње;

2) кон вер зи ју до ку мен та у дру га чи ји елек трон ски 
об лик по го дан за чу ва ње;

3) ди ги та ли за ци ју до ку мен та ко ја су из вор но на-
ста ла у об ли ку ко ји ни је елек трон ски у об лик по го дан 
за чу ва ње.

До ку мент при пре мљен за елек трон ско чу ва ње мо-
же об у хва ти ти и до дат не по дат ке ко ји опи су ју до ку мент 
или су из ве де ни из до ку мен та.

Пре ма чла ну 61. За ко на о електронском документу, 
при пре ма до ку мен та за по у зда но елек трон ско чу ва-
ње мо ра:

1) да обез бе ди да сви бит ни еле мен ти са др жа ја 
из вор ног до ку мен та бу ду вер но пре не ти у до ку мент 
при пре мљен за елек трон ско чу ва ње, узи ма ју ћи у об зир 
при ро ду и свр ху до ку мен та, тј. очу ван је ин те гри тет 
са др жа ја до ку мен та;

2) да обез бе ди да је очу ва на упо тре бљи вост са др-
жа ја из вор ног до ку мен та;

3) да обез бе ди да су укљу че ни сви еле мен ти са др жа-
ја из вор ног до ку мен та ко ји су зна ча јни за ау тен тич ност;

4) да обез бе ди по твр ду вер но сти из вор ног до ку-
мен та и тач ност до дат но укљу че них по да та ка ква ли-
фи ко ва ним елек трон ским пе ча том или пот пи сом са 
при дру же ним вре мен ским жи гом;

5) да обез бе ди спро во ђе ње кон тро ле тач но сти и 
ква ли те та кон вер зи је као и от кла ња ње гре ша ка на ста-
лих у по ступ ку кон ве р зи је;

6) да обез бе ди да се до пу не са др жа ја, уне те за бе-
ле жбе и по да ци о пред у зе тим рад ња ма чу ва ју од во је но 
од из вор них до ку ме на та;

7) да обез бе ди да се о пред у зе тим рад ња ма у по-
ступ ку при пре ме за елек трон ско чу ва ње во ди уред на 
еви ден ци ја.

Ако је про пи са ни рок за чу ва ње до ку мен та ду жи 
од пет го ди на, до ку мент при пре мљен за чу ва ње тре ба 
да бу де у фор ма ту ко ји је по го дан за ду го роч но чу ва ње.

Да ље је чла ном 62. овог за ко на про пи са но да се 
по у зда но елек трон ско чу ва ње до ку ме на та ко ји у 
из вор ном об ли ку са др же ква ли фи ко ва ни елек трон-
ски пот пис, од но сно пе чат, као по твр ду ин те гри те та и 
по ре кла тих до ку ме на та, вр ши та ко да се то ком чу ва ња 
ко ри сте по ступ ци и тех но ло шка ре ше ња ко ји ма се обез-



ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ИЗ ОБЛАСТИ ПДВ И СЕФ-А

1. Примена критеријума вредности код издавања 
авансних и коначних рачуна у грађевинарству

Пи та ње:

По треб но нам је об ја шње ње у ве зи са из да ва њем 
аван сних и ко нач них ра чу на у гра ђе ви нар ству у си ту а
ци ја ма ко је на во ди мо у на став ку. Мно ги на ши по ди зво
ђа чи су че сто у ди ле ми ка да су ова два слу ча ја у пи та њу:

1) Вред ност уго во ре них ра до ва на из ра ди ка на
ли за ци о не мре же је не ко ли ко ми ли о на ди на ра. За ра
до ве је ис по ста вље на пр ва при вре ме на гра ђе вин ска 
си ту а ци ја на из нос од 1.000.000 ди на ра. У овом ме се цу 
тре ба да се ис по ста ви дру га при вре ме на си ту а ци ја 
али ње на вред ност је 430.000 ди на ра. Да ли на ра до ве 
об у хва ће не дру гом при вре ме ном си ту а ци јом тре ба 
об ра чу на ти ПДВ иа ко је њи хо ва уго во ре на вред ност 
ве ћа од 500.000 ди на ра? 

2) Фир ма је упла ти ла аванс свом по ди зво ђа чу у 
из но су од 400.000 ди на ра за гра ђе вин ске ра до ве чи ја 
је уго во ре на вред ност да ле ко ве ћа од 500.000 ди на ра. 
Да ли у овом слу ча ју при ма лац аван са при ли ком из ра де 
аван сног ра чу на тре ба да об ра чу на ПДВ или не? 

Од го вор:
У си ту а ци ја ма ко је на во ди те у до пи су, по треб но је 

по сту пи ти на сле де ћи на чин:
1) У слу ча ју ка да је уго во ре на вред ност ра до ва из 

обла сти гра ђе ви нар ства пре ко 500.000 ди на ра, при че му 
об ве зник ПДВ за из вр ше ни про мет из да је при вре ме не 
си ту а ци је та ко да пр ва при вре ме на си ту а ци ја гла си на 
вред ност ко ја пре ла зи на ве де ни из нос, кон крет но на 
из нос од 1.000.000 ди на ра, по ре ски ду жник за из ве де-
не ра до ве по пр вој при вре ме ној си ту а ци ји је об ве зник 
ПДВ – при ма лац услу ге из обла сти гра ђе ви нар ства, што 
зна чи да се фак ту ра за на ве де ни про мет из да је без ПДВ 
са по зи вом на члан 10. став 2. тач ка 3) За ко на о по ре зу 

на до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, 
… и 94/24 – у да љем тек сту: ЗПДВ). 

За део из ве де них ра до ва за ко ји се из да је дру га 
при вре ме на си ту а ци ја ко ја гла си на вред ност ко ја не 
пре ла зи из нос од 500.000 ди на ра, кон крет но на из нос 
од 430.000 ди на ра без ПДВ, по ре ски ду жник за из ве де-
не ра до ве по дру гој при вре ме ној си ту а ци ји је об ве зник 
ПДВ – ис по ру чи лац до ба ра и услу га, што зна чи да се 
фак ту ра за на ве де ни про мет из да је са ПДВ, без мо гућ-
но сти по зи ва ња на члан 10. став 2. тач ка 3) ЗПДВ; 

2) У слу ча ју ка да је уго во ре на вред ност про ме та из 
обла сти гра ђе ви нар ства пре ко 500.000 ди на ра, при че му 
је из нос при мље ног аван са за на ве де не ра до ве ма њи од 
500.000 ди на ра, кон крет но вред ност при мље ног аван-
са из но си 400.000 ди на ра, по ре ски ду жник по осно ву 
при мље ног аван са је об ве зник ПДВ – при ма лац услу ге 
из обла сти гра ђе ви нар ства, што зна чи да се аван сна 
фак ту ра за при мље ни аванс из да је без ПДВ са по зи вом 
на члан 10. став 2. тач ка 3) ЗПДВ. 

Скре ће мо па жњу на то да се кри те ри јум вред ност 
про ме та не од но си на из нос упла ће ног аван са, већ ис-
кљу чи во на вред ност про ме та. Од ре ђи ва ње по ре ског 
ду жни ка за упла ће ни аванс вр ши се на осно ву на ме не 
аван са – да ли је аванс упла ћен за про мет до ба ра и 
услу га из обла сти гра ђе ви нар ства или ни је, о че му смо 
де таљ ни ја об ја шње ња да ли у ПС 3и4/21, на стр. 286.

2. Обавеза издавања авансног рачуна у случају 
примљеног аванса за промет удела у капиталу 

правног лица

Пи та ње:

Прав но ли це А – об ве зник ПДВ је 100% вла сник 
уде ла у прав ном ли цу Б. Прав но ли це А про да је уде ле 
ко је има у прав ном ли цу Б дру гом прав ном ли цу Ц. 
Прав но ли це Ц је из вр ши ло аван сну упла ту ли цу А за 



 

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О ПОСЛОВАЊУ

1. Увод
Го ди шњи из ве штај о по сло ва њу (у на став ку: ГИП) 

пред ста вља све о бу хват ни при каз раз во ја и по сло ва ња 
при вред ног су бјек та у прет ход ном вре мен ском пе ри о ду 
са по гле дом на пла но ве у ве зи са ње го вим бу ду ћим раз-
во јем. У том сми слу, он са др жи и фи нан сиј ску ана ли зу 
до са да шњег по сло ва ња при вред ног су бјек та и пла но ве 
за бу дућ ност за сно ва не упра во на до са да шњим ре зул-
та ти ма, као и при каз не из ве сно сти.

По је ди не ка те го ри је по слов них су бје ка та има ју 
оба ве зу да у свом го ди шњем из ве шта ју на ве ду и од ре-
ђе не до дат не ин фор ма ци је (из ве штај о кор по ра тив ном 
упра вља њу, не фи нан сиј ско из ве шта ва ње и из ве штај о 
пла ћа њи ма ау то ри те ти ма вла сти), о че му пи ше мо на 
од го ва ра ју ћем ме сту у на став ку.

На по ми ње мо, из ве штај о кор по ра тив ном упра вља-
њу, не фи нан сиј ско из ве шта ва ње и из ве штај о пла ћа њи ма 
ау то ри те ти ма вла сти ни су по себ ни, тј. не за ви сни из ве-
шта ји у од но су на ГИП, већ он да ка да по сто ји оба ве за 
њи хо вог са ста вља ња, они су са став ни део ГИП.

У на став ку се не ће мо ба ви ти кон со ли до ва ним ГИП 
(ни ти кон со ли до ва ним не фи нан сиј ским из ве шта ва њем 
и кон со ли до ва ним из ве шта јем о пла ћа њи ма ау то ри те-
ти ма вла сти), јер смо о ње му пи са ли у ПС 7/25, али ће 
од ре ђе не на по ме не у ве зи са по је ди ним пи та њи ма ипак 
би ти да те.

2. Обвезници састављања и достављања ГИП
Об ве зни ци са ста вља ња ГИП, као и основ ни струк-

тур ни еле мен ти тог из ве шта ја, уре ђе ни су чла ном 34. За-
ко на о ра чу но вод ству („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 73/19 
и 44/21 – др. за кон; у на став ку: За кон о ра чу но вод ству.

Оба ве зу са ста вља ња ГИП не ма ју фи зич ка ли ца 
(да кле пред у зет ни ци, што је по твр ђе но и ми шље њем 
МФИН бр. 011-00-00690/2020-16 од 2.11.2020. го ди не 
ко је смо об ја ви ли у ПС 21/20), већ ту оба ве зу има ју, у 

за ви сно сти од ве ли чи не у ко ју су раз вр ста на1, ис кљу-
чи во прав на ли ца, и то: 

1. Раз вр ста на као ве ли ка прав на ли ца;
2. Раз вр ста на као сред ња прав на ли ца;
3. Дру штва од јав ног ин те ре са2, без об зи ра на њи-

хо ву ве ли чи ну, и
4. Раз вр ста на као ма ла или ми кро прав на ли ца, а 

ко ја су у прет ход ној по слов ној го ди ни би ла раз вр ста на 
као ве ли ка или сред ња, а при том ни је реч о јав ним дру-
штви ма у сми слу про пи са ко ји ма се уре ђу је тр жи ште 
ка пи та ла.

Из прет ход ног про из ла зи да но во о сно ва на прав на 
ли ца ко ја су у го ди ни осни ва ња раз вр ста на као ма ла или 
ми кро прав на ли ца не ма ју оба ве зу са ста вља ња ГИП за 
ту по слов ну го ди ну (из у зев ако је реч о дру штви ма од 
јав ног ин те ре са). Та ко ђе, прав на ли ца ко ја су у две уза-
стоп не по слов не го ди не раз вр ста на као ма ла или ми кро 
прав на ли ца, не ма ју оба ве зу са ста вља ња ГИП (осим 
ако је реч о дру штви ма од јав ног ин те ре са). Прет ход но 
про из ла зи из чла на 34. став 5. За ко на о ра чу но вод ству, 
а на осно ву чла на 6. став 13. тог за ко на, што је по твр-
ђе но и ми шље њем МФИН бр. 011-00-00690/2020-16 од 
2.11.2020. го ди не ко је смо об ја ви ли у ПС 21/20.

1  Има ју ћи у ви ду од ред бе чла на 6. За ко на о ра чу но вод ству.
2  Дру штвом од јав ног ин те ре са, у скла ду са чла ном 2. став 1. тач ка 

22) За ко на о ре ви зи ји („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 73/2019 – у 
на став ку: За кон о ре ви зи ји) сма тра се:

 1) прав но ли це раз вр ста но као ве ли ко;
 2)  прав но ли це озна че но као јав но дру штво у про пи си ма ко ји 

уре ђу ју тр жи ште ка пи та ла (јав но дру штво је из да ва лац ко ји је 
успе шно из вр шио јав ну по ну ду хар ти ја од вред но сти у скла-
ду са про спек том чи је је об ја вљи ва ње одо бри ла Ко ми си ја за 
хар ти је од вред но сти, или је реч о из да ва о цу чи је су хар ти је 
од вред но сти укљу че не у тр го ва ње на ре гу ли са ном тр жи шту, 
од но сно мул ти ла те рал ној тр го вач кој плат фор ми (МТП) и ор-
га ни зо ва ној тр го вач кој плат фор ми (ОТП) у Ре пу бли ци Ср би ји, 
и

 3)  прав но ли це ко је је Вла да Ре пу бли ке Ср би је (на пред лог над-
ле жног ми ни стар ства) про гла си ла да је од јав ног ин те ре са за 
Ре пу бли ку Ср би ју.



ИЗМЕНА АКОНТАЦИЈА ПОРЕЗА НА ДОБИТ У 2025. ГОДИНИ

У скла ду са чла ном 68. За ко на о по ре зу на до бит 
прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, … 
и 94/2024 – у да љем тек сту: За кон), пред ви ђе на је мо-
гућ ност под но ше ња пе ри о дич ног по ре ског би лан са и 
по ре ске при ја ве ра ди из ме не ме сеч не акон та ци је по ре за. 

Ако у те ку ћој 2025. го ди ни до ђе до зна чај ни јих 
про ме на у по сло ва њу об ве зни ка, про ме не по ре ских ин-
стру ме на та или дру гих окол но сти ко је бит но ути чу на 
ви си ну ме сеч не акон та ци је по ре за на до бит, об ве зник 
мо же, по сле под но ше ња по ре ског би лан са и при ја ве за 
2024. го ди ну, да под не се пе ри о дич ну по ре ску при ја ву са 
по ре ским би лан сом у ко јој ће ис ка за ти по дат ке зна чај не 
за из ме ну ме сеч не акон та ци је и об ра чу на ти ње ну ви си ну.1 

Мо гућ ност ума ње ња из но са ме сеч них акон та ци ја у 
то ку 2025. го ди не на про пи са ни на чин мо гу да ко ри сте 
сви об ве зни ци по ре за на до бит.

Ме ђу тим, ова мо гућ ност по себ но је зна чај на 
за об ве зни ке ко ји има ју сма ње ни обим по слов них 
ак тив но сти у од но су на про шлу го ди ну, од но сно за 
све об ве зни ке са оче ки ва ним ло ши јим по слов ним ре-
зул та том у ви ду ма ње ис ка за не до би ти или гу бит ка, а 
ти ме и ни жом оче ки ва ном ко нач ном оба ве зом по ре за 
на до бит за 2025. го ди ну.

На и ме, иа ко је рок за до ста вља ње по ре ске при-
ја ве за по рез на до бит прав них ли ца за 2024. го ди ну 30. 
јун 2025. го ди не, ови об ве зни ци мо гу би ти мо ти ви са ни 
да ко нач ну при ја ву пре да ју и пре тог ро ка, ка ко би 
од мах по том пре да ли и по ре ску при ја ву ра ди из ме на 
акон та ци ја.2 Скре ће мо па жњу на то да уко ли ко об ве зник 
у пе ри о дич ном по ре ском би лан су ис ка же гу би так, он 
има пра во да пре ста не са пла ћа њем акон та ци ја по ре за 
на до бит у 2025. го ди ни. 

1   Ка ко из нос упла ће них акон та ци ја у то ку 2025. го ди не не би пре-
ва зи шао из нос ко нач не оба ве зе по ре за на до бит (бу ду ће) за 2025. 
го ди ну.

2  Са дру ге стра не, об ве зни ци код ко јих је до шло до зна чај них по ве-
ћа ња при хо да у то ку 2025. го ди не у од но су на прет ход ну 2024. го-
ди ну мо гу, али ни је им у ин те ре су, да под но се пе ри о дич ни по ре ски 
би ланс и по ре ску при ја ву ра ди из ме не ме сеч не акон та ци је по ре за.

Рок за под но ше ње пе ри о дич ног по ре ског би-
лан са и по ре ске при ја ве је 30 да на по ис те ку пе ри-
о да за ко ји се са ста вља пе ри о дич ни по ре ски би ланс.

Та ко, на при мер, рок за под но ше ње по ре ског би лан-
са и по ре ске при ја ве за пе ри од ја ну ар – април 2025. је 
30. мај 2025. го ди не. Под но ше ње пе ри о дич ног по ре ског 
би лан са и по ре ске при ја ве ра ди из ме не ме сеч не акон-
та ци је по ре за вр ши се ис кљу чи во елек трон ским пу тем 
пре ко пор та ла По ре ске упра ве еПо ре зи. На по ми ње мо 
да пе ри о дич ни по ре ски би ланс и при ја ва мо гу да се 
под не су са мо по сле пре да је ко нач ног по ре ског би лан са 
и при ја ве за 2024. го ди ну.

Об ве зник у пе ри о дич ној по ре ској при ја ви утвр ђу је 
но ви (из ме ње ни) из нос акон та ци је по ре за у од но су на 
претходнo под не ту по ре ску при ја ву за 2024. го ди ну.

На осно ву пе ри о дич ног по ре ског би лан са и по-
ре ске при ја ве, об ве зник сам утвр ђу је из ме ње ни из нос 
акон та ци је по ре за на до бит и, у скла ду са чла ном 68. 
став 2. За ко на, мо же да за поч не пла ћа ње акон та ци је 
по ре за за ме сец у ко јем је под нео пе ри о дич ну по ре ску 
при ја ву од пр вог да на на ред ног ме се ца у од но су на 
ме сец у ко јем је при ја ву под нео.

Та ко ће об ве зник ко ји до 30. ма ја 2025. го ди не 
под не се по ре ски би ланс и по ре ску при ја ву за пе-
ри од ја ну ар – април 2025. го ди не, у де лу 6. По да ци 
од зна ча ја за утвр ђи ва ње ви си не акон та ци је да ис-
ка же но ви из нос акон та ци је по ре за и да акон та ци је 
пла ћа у но во у твр ђе ном из но су по чев од акон та ци је за 
ме сец мај 2025. го ди не ко ја до спе ва за пла ћа ње 15. 
ју на 2025. го ди не. Акон та ци је по ре за за пр ва че ти ри 
ме се ца, за кључ но са апри лом 2025. го ди не не мо гу 
да се ме ња ју, од но сно на њих не ути че под но ше ње 
пе ри о дич не по ре ске при ја ве. Об ве зник је ду жан да 
пла ти акон та ци ју по ре за за пе ри од ја ну ар – април 
2025. го ди не у из но су ко ји је утвр дио у прет ход но 
под не тој по ре ској при ја ви.



ПОДНОШЕЊЕ ПОРЕСКЕ ПРИЈАВЕ ЗА ИЗМЕНУ АКОНТАЦИЈЕ 
ПОРЕЗА НА ПРИХОД ОД САМОСТАЛНЕ ДЕЛАТНОСТИ

Mо гућ ност под но ше ња пе ри о дич ног по ре ског би-
лан са и по ре ске при ја ве ра ди из ме не ме сеч не акон та ци је 
по ре за на при ход од са мо стал не де лат но сти пред ви ђе на 
је чла ном 112. став 2. За ко на о по ре зу на до хо дак гра-
ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, . . . и 19/25 – у 
да љем тек сту: За кон).

Пред у зет ник, од но сно дру ги об ве зник по ре за на 
при хо де од са мо стал не де лат но сти мо же из ме ни ти ви-
си ну акон та ци ја по ре за, од но сно акон та ци ју по ре за и до-
при но са под но ше њем из ме не по ре ске при ја ве ППДГ-1С, 
због зна чај них про ме на у по сло ва њу, про ме не по ре ских 
ин стру ме на та или дру гих окол но сти ко је бит но ути чу 
на ви си ну ме сеч не акон та ци је по ре за.

Та ко ђе, код про ме не осно ва оси гу ра ња, оба вља ња 
де лат но сти, од но сно пре стан ка оба вља ња де лат но сти 
пре ко овла шће ног по сло во ђе и у дру гим слу ча је ви ма 
под но си се из ме ње на по ре ска при ја ва.

По ре ска при ја ва ра ди из ме не акон та ци је по ре ске 
оба ве зе за те ку ћи по ре ски пе ри од због про ме не се ди шта 
рад ње ау то мат ски се ге не ри ше. Дру гим ре чи ма, по ре ска 
при ја ва се фор ми ра и књи жи ау то мат ски на ред ног да на 
од да на (ре ги стра ци је) про ме не се ди шта рад ње, од но-
сно по ре ски об ве зник ни је ду жан да под но си по ре ску 
при ја ву пре ко пор та ла еПо ре зи.

У по ре ску при ја ву ППДГ-1С, уно се се по да ци у 
део 9. По да ци за утвр ђи ва ње/из ме ну ме сеч не акон та ци је 
по ре за и до при но са, у слу ча ју ка да је под ред ним бро јем 
1.1а Основ за при ја ву на ве ден је дан од сле де ћих осно ва: 

Озна ка 1.1а Основ за при ја ву 
1 оба вља ње са мо стал не де лат но сти 
7 про ме на осно ва оси гу ра ња 

19 оба вља ње де лат но сти пре ко овла шће ног 
по сло во ђе за вре ме оства ри ва ња на кна де 
за ра де због по ро диљ ског од су ства, од су ства 
са ра да ра ди не ге де те та и од су ства са ра да 
ра ди по себ не не ге де те та 

21 на ста вак оба вља ња са мо стал не де лат но
сти на кон пре стан ка оба вља ња де лат но сти 
пре ко овла шће ног по сло во ђе

По ре ска при ја ва због из ме не акон та ци је мо же се 
под но си ти ви ше пу та у то ку го ди не. И у том слу ча ју 
из ме не акон та ци је по ре ски би ланс са ста вља се за пе ри-
од од 1. ја ну а ра до да на за вр шет ка по ре ског пе ри о да за 
ко ји се са ста вља по ре ски би ланс, с об зи ром на то да се 
утвр ђи ва ње, од но сно из ме на акон та ци је од но си на тај 
пе ри од од по чет ка го ди не, а не на ме ђу пе ри од у ко јем 
је већ (евен ту ал но) би ла из ме ње на акон та ци ја.

Аконтације пореза за период од почетка текуће 
године до краја периода за коју се саставља порески 
биланс се не мењају. Оне се не могу користити за 
евентуално умањење аконтације утврђене за период до 
кораја године, тј. до утврђивања коначне обавезе остаје.

Пра ви ла у ве зи са под но ше њем по ре ске при ја ве 
за из ме ну акон та ци је иста су као и прет ход не го ди не. 

1. Пореска пријава ради измена аконтација  
због промена у пословању

Об ве зник мо же, али ни је оба ве зан, да под не се по-
ре ску при ја ву и по ре ски би ланс за од го ва ра ју ћи пе ри од у 
2025. го ди ни (ре ци мо за пе ри од ја ну ар – јун, ја ну ар – јул 
и др.) ако је до шло до зна чај ни јих про ме на у по сло ва њу 
ко је бит но ути чу на ви си ну ме сеч не акон та ци је по ре за.

Мо гућ ност ума ње ња из но са ме сеч них акон та ци ја 
у то ку 2025. го ди не на про пи са ни на чин мо гу да ко ри-
сте сви об ве зни ци по ре за на при хо де од са мо стал не 



 

МЕТОДА ТРАНСАКЦИОНЕ НЕТО МАРЖЕ (ТНМ)

1. Увод у методе за тестирање усклађености  
трансферних са тржишним ценама

Јед на од ва жних ак тив но сти у про це су ана ли зе 
ускла ђе но сти тран сфер них са тр жи шним це на ма је сте и 
из бор и при ме на ме то де за ана ли зу. То је је дан од глав них 
ко ра ка, јер се на осно ву иза бра не ме то де утвр ђу ју це не, 
од но сно вред но сти тран сак ци ја у скла ду са прин ци пом 
„ван до хва та ру ке“ ко је се по ре де са ис ка за ним рас хо ди-
ма, при хо ди ма или ре зул та ти ма по сло ва ња и утвр ђу је 
евен ту ал на раз ли ка за ко ју се ко ри гу је по ре ска осно ви ца 
по ре ског об ве зни ка.

Из бо ру аде кват не ме то де за ана ли зу ускла ђе но сти 
тран сфер них са тр жи шним це на ма прет хо ди функ ци-
о нал на ана ли за и са гле да ва ње свих зна чај них фак то ра 
и окол но сти у кон тро ли са ним тран сак ци ја ма, што ће 
ути ца ти на од ре ђи ва ње (по тен ци јал но) упо ре ди вих не-
кон тро ли са них тран сак ци ја на осно ву ко јих се утвр ђу ју 
тр жи шне це не.

Чла ном 61. За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 25/01, … и 94/24 – у да љем 
тек сту: ЗПДПЛ), про пи са но је да при ли ком утвр ђи ва ња 
тр жи шних це на, по ре ски об ве зни ци мо гу ко ри сти ти 
сле де ће ме то де:

– ме то ду упо ре ди ве це не на тр жи шту;
– ме то ду це не ко шта ња уве ћа не за уо би ча је ну 

за ра ду;
– ме то ду пре про дај не це не;
– ме то ду тран сак ци о не не то мар же (у да љем 

тек сту: ме то да ТНМ);
– ме то ду по де ле до би ти, и
– би ло ко ју дру гу ме то ду ко јом је мо гу ће утвр ди-

ти це ну тран сак ци је по прин ци пу „ван до хва та ру ке“, 
под усло вом да при ме на прет ход но на ве де них ме то да 
ни је мо гу ћа, или да је ова дру га ме то да при ме ре ни ја 
окол но сти ма слу ча ја од прет ход но на ве де них ме то да.

При ли ком утвр ђи ва ња це не тран сак ци је по прин-
ци пу „ван до хва та ру ке“ ко ри сти се она ме то да ко ја 
нај ви ше од го ва ра окол но сти ма слу ча ја, при че му је 
мо гу ће ко ри сти ти и ком би на ци ју ви ше ме то да, уко ли ко 
је то по треб но.

Сам из бор ме то де за сни ва се на ана ли зи чи ње ни-
ца, при че му је, у скла ду са чла ном 10. Пра вил ни ка о 
тран сфер ним це на ма и ме то да ма ко је се по прин ци пу 
„ван до хва та ру ке“ при ме њу ју код утвр ђи ва ња це не 
тран сак ци ја ме ђу по ве за ним ли ци ма („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 61/13, … и 95/21 – у да љем тек сту: Пра вил ник 
о тран сфер ним це на ма), по треб но са гле да ти: 

1) при ро ду тран сак ци ја ко је су пред мет ана ли зе;
2) до ступ ност и по у зда ност по да та ка за ана ли зу;
3) сте пен упо ре ди во сти из ме ђу тран сак ци ја оба-

вље них по тран сфер ним це на ма са тран сак ци ја ма ко је 
се оба вља ју са или из ме ђу не по ве за них ли ца ка да се ове 
тран сак ци је ко ри сте за про ве ру ус кла ђе но сти тран сфер-
них це на об ве зни ка са це на ма утвр ђе ним по прин ци пу 
„ван до хва та ру ке“;

4) при ме ре ност ко ри шће ња фи нан сиј ских по да та ка 
не по ве за них ли ца за ана ли зу ус кла ђе но сти тран сфер них 
це на по по је ди ним вр ста ма тран сак ци ја ко је об ве зник 
оба вља са по ве за ним ли ци ма;

5) при ро ду и по у зда ност прет по став ки.
Прет ход но на ве де но у скла ду је и са Смер ни ца ма 

ОЕЦД за при ме ну пра ви ла о тран сфер ним це на ма за 
мул ти на ци о нал на пред у зе ћа и по ре ске упра ве1 (у да љем 
тек сту: Смер ни це ОЕЦД).

Пре ма на шим са зна њи ма, има ју ћи у ви ду вр сте и 
обим тран сак ци ја из ме ђу по ве за них ли ца, те од ре ђе не 
окол но сти ко је огра ни ча ва ју при ме ну по је ди них мо-
гу ћих ме то да ана ли зе тран сфер них це на, у прак си се у 

1   Енг. OECD Tran sfer Pri cing Gu i de li nes for Mul ti na ti o nal En ter pri-
ses and Tax Ad mi ni stra ti ons 2022 (из да ње из ја ну а ра 2022. го ди не)



 

ИЗМЕНЕ И ДОПУНА УРЕДБЕ О КОЕФИЦИЈЕНТИМА ЗА ОБРАЧУН  
И ИСПЛАТУ ПЛАТА ИМЕНОВАНИХ И ПОСТАВЉЕНИХ ЛИЦА  

И ЗАПОСЛЕНИХ У ДРЖАВНИМ ОРГАНИМА

На осно ву чла на 8. За ко на о пла та ма у др жав ним 
ор га ни ма и јав ним слу жба ма („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 34/01, … и 19/25) и чла на 42. став 1. За ко на о Вла ди 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 55/05, … и 30/18), Вла да 
Ре пу бли ке Ср би је до не ла је Уред бу о из ме на ма и до-
пу ни Уред бе о ко е фи ци јен ти ма за об ра чун и ис пла ту 
пла та име но ва них и по ста вље них ли ца и за по сле них у 
др жав ним ор га ни ма (у да љем тек сту: Уред ба). 

Уред ба је об ја вље на у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 
39/25 од 30.04.2025. го ди не и сту пи ла је на сна гу осмог 
да на од да на об ја вљи ва ња, тј. 8. ма ја 2025. го ди не. Од-
ред бе Уред бе ће се при ме њи ва ти на об ра чун и ис пла ту 
пла та за по сле них по чев од пла те за мај 2025. го ди не.

Из ме на ма и до пу ном Уред бе про пи са ни су ко е фи ци-
јен ти за об ра чун и ис пла ту пла та за по сле них у ор га ни ма 
те ри то ри јал не ау то но ми је и ло кал не са мо у пра ве, као и 
но ви до дат ни ко е фи ци јен ти по осно ву сло же но сти и од-
го вор но сти по сло ва за по је ди не ка те го ри је за по сле них.

По ред на ве де ног, у ста ву 2. чла на 5. Уред бе, бри са на 
је али не ја ше ста ко ја се од но си ла на мо гућ ност уве ћа-
ња ко е фи ци јен та за по сле ном на по сло ви ма бу џет ске 
ин спек ци је – нај ви ше до 10%.

Из вр ше на је до пу на у чла ну 4. став 2. Уред бе ко ји 
про пи су је да се ко е фи ци јен ти про пи са ни овим чла ном 
Уред бе ко ри сте ис кљу чи во ра ди од ре ђи ва ња ко е фи ци је-
на та за об ра чун и ис пла ту пла та за по сле них у ор га ни ма 
те ри то ри јал не ау то но ми је и ло кал не са мо у пра ве и то 
та ко што се:

– ко е фи ци јент за зва ње са мо стал ног струч ног 
са рад ни ка при ме њу је за зва ње ви шег са вет ни ка и са-
мо стал ног са вет ни ка;

– ко е фи ци јент за зва ње ви шег струч ног са рад ни ка 
при ме њу је се за зва ње са вет ни ка;

– ко е фи ци јент за зва ње струч ног са рад ни ка при-
ме њу је се за зва ње мла ђег са вет ни ка;

– ко е фи ци јент за зва ње ви шег са рад ни ка при ме њу је 
се за зва ње са рад ни ка; 

– ко е фи ци јент за зва ње са рад ни ка при ме њу је се за 
зва ње мла ђег са рад ни ка; 

– ко е фи ци јент за зва ње ре фе рен та при ме њу је се 
за зва ње ре фе рен та и мла ђег ре фе рен та;

– ко е фи ци јент за зва ње ви шег струч ног са рад ни ка 
при ме њу је се за по сло ве на ме ште ни ка пр ве вр сте;

– ко е фи ци јент за пре во ди о ца и би бли о те ка ра при-
ме њу је се за по сло ве на ме ште ни ка дру ге вр сте; 

– ко е фи ци јент за ви со ко ква ли фи ко ва ног рад ни ка 
при ме њу је се за по сло ве на ме ште ни ка тре ће вр сте;

– ко е фи ци јент за дак ти ло гра фа при ме њу је се за 
по сло ве на ме ште ни ка че твр те вр сте, и

– ко е фи ци јент за не ква ли фи ко ва ног рад ни ка при-
ме њу је се за по сло ве на ме ште ни ка пе те вр сте.

По ред на ве де ног, из ме на ма чла на 5. Уред бе, про-
пи са но је да се ко е фи ци јент из чл. 2. и 4. ове уред бе, за 
име но ва на и по ста вље на ли ца и за по сле не у ор га ни ма 
те ри то ри јал не ау то но ми је и ло кал не са мо у пра ве уве ћа-
ва, по осно ву сло же но сти и од го вор но сти по сло ва, за 
до дат ни ко е фи ци јент, и то:



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ОДЛОЖЕНА ЈЕ ПРИМЕНА ЧЕТИРИ  
ПРАВИЛНИКА ЗА ПРИМЕНУ ЗАКОНА О 

БЕЗБЕДНОСТИ И ЗДРАВљУ НА РАДУ 
Но ви За кон о без бед но сти и здра вљу на ра ду („Слу-

жбе ни гла сник РС“, бр. 35/23 – у да љем тек сту: За кон), 
сту пио је на сна гу 7. ма ја 2023. го ди не, док је пре ла зном 
од ред бом овог за ко на про пи са но да су по сло дав ци ду-
жни да ор га ни зу ју сво је по сло ва ње у скла ду са овим 
за ко ном у ро ку од 2 го ди не од да на сту па ња на сна гу 
За ко на, од но сно нај ка сни је до 7. ма ја 2025. го ди не. 

Пре ла зним и за вр шним од ред ба ма За ко на про-
пи са но је да ће под за кон ски ак ти пред ви ђе ни За ко ном 
би ти до не ти у ро ку од 18 ме се ци од да на сту па ња на 
сна гу овог за ко на, а за то вре ме под за кон ски ак ти ко-
ји су до не ти на осно ву ра ни јег За ко на о без бед но сти и 
здра вљу на ра ду („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 101/05, 
. . . и 35/23) на ста вља ју да се при ме њу ју до до но ше ња 
но вих под за кон ских ака та, ако ни су у су прот но сти са 
За ко ном. 

У скла ду са на ве де ним, до не ти су од го ва ра ју ћи 
под за кон ски про пи си за при ме ну За ко на, ко ји су об-
ја вље ни у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 76/24, о че му 
смо пи са ли у ПС, бр. 19/24, на стр. 82. На кон то га, у 
„Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 5/25, об ја вље на су још 
два под за кон ска ак та за при ме ну За ко на.

У „Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 38/25, од 25. апри-
ла 2025. го ди не, об ја вље не су из ме не прет ход но до не та 
че ти ри пра вил ни ка, та ко што је по че так њи хо ве при ме не, 
од но сно ро ко ва за ускла ђи ва ње са од ред ба ма тих под-
за кон ских ака та, од ло жен за на ред ну го ди ну, од но сно 
од 1. ја ну а ра 2026. го ди не, уме сто од 28. апри ла 2025. 
го ди не, ка ко је пр во бит но би ло про пи са но. У пи та њу 
су из ме не у сле де ћим пра вил ни ци ма:

1) Правилникопревентивниммерамазабезбе
даниздравраднависини(„Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 5/25 и 38/25), ко ји по чи ње да се при ме њу је од 1. ја-
ну а ра 2026. го ди не, уме сто од 28. апри ла 2025. го ди не;

2) Правилникoначинувођењаироковимачувања
евиденцијауобластибезбедностииздрављанараду
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 5/25 и 38/25), ко ји по чи ње 
да се при ме њу је од 1. ја ну а ра 2026. го ди не, уме сто од 
28. апри ла 2025. го ди не; 

3) Правилниконачинуипоступкупроценери
зиканарадномместуиураднојсредини („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 76/24 и 38/25), ко ји пред ви ђа оба ве зу 
по сло дав ца да акт о про це ни ри зи ка, ускла ђен са од-
ред ба ма овог пра вил ни ка, до не се до 1. ја ну а ра 2026. 
го ди не, уме сто до 28. апри ла 2025. го ди не; и

4) Правилникопоступкупрегледаипровере
опремезарадипрегледаииспитивањаелектричних
игромобранскихинсталацијаииспитивањауслова
раднесредине(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 76/24 и 
38/25), ко јим је про пи са но да су по сло дав ци и прав на 
ли ца ко ји ма су из да те ли цен це за оба вља ње по сло ва 
пре гле да и про ве ре опре ме за рад и ис пи ти ва ња усло ва 
рад не око ли не, ду жни да сво је по сло ва ње ускла де са 
од ред ба ма овог пра вил ни ка до 1. ја ну а ра 2026. го ди не, 
уме сто до 28. апри ла 2025. го ди не, ка ко је пр во бит но 
би ло пред ви ђе но.

Из ме на ма на ве де них пра вил ни ка про ду жа ва се рок 
у ко јем су по сло дав ци ду жни да сво је по сло ва ње ускла де 
са од ред ба ма ових пра вил ни ка, и то до 1. ја ну а ра 2026. 
го ди не, а у ци љу ефи ка сне при ме не про пи са у обла сти 
без бед но сти и здра вља на ра ду.

Под се ћа мо на то да смо де таљ на об ја шње ња у 
ве зи са при ме ном За ко на да ли у ПС 10/23, на стра ни 5.



 

МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПОРЕЗ НА ДОБИТ

1. Агенција за просторно планирање и урбанизам 
Републике Србије као обвезник пореза на добит 

У ве зи ва шег зах те ва бр. 198/2025-15 од 17.01.2025. 
го ди не ко ји се од но си на да ва ње ми шље ња по пи та њу 
по ре ског трет ма на при хо да ко ја Аген ци ја за про стор но 
пла ни ра ње  и ур ба ни зам Ре пу бли ке Ср би је оства ри по 
осно ву оба вља ња по ве ре них по сло ва из сво је над ле жно-
сти, са аспек та За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца 
(„Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 25/01 … 94/24 - у да љем 
тек сту: За кон) оба ве шта ва мо вас сле де ће:

Од ред бом чла на 1. став 3. За ко на, про пи са но је да 
је по ре ски об ве зник, у скла ду са овим за ко ном, и дру го 
прав но ли це ко је ни је осно ва но ра ди оства ри ва ња до би-
ти, већ је у скла ду са за ко ном осно ва но ра ди по сти за ња 
дру гих ци ље ва утвр ђе них у ње го вим оп штим ак ти ма, 
ако оства ру је при хо де про да јом про из во да на тр жи шту 
или вр ше њем услу га уз на кна ду (у да љем тек сту: не до-
бит на ор га ни за ци ја).

Не до бит ном ор га ни за ци јом из ста ва 3. овог чла на 
на ро чи то се сма тра ју: уста но ва чи ји је осни вач Ре пу-
бли ка Ср би ја, ау то ном на по кра ји на, је ди ни ца ло кал не 
са мо у пра ве; по ли тич ка ор га ни за ци ја; син ди кал на ор га-
ни за ци ја; ко мо ра; цр ква и вер ска за јед ни ца; удру же ње; 
фон да ци ја и за ду жби на (члан 1. став 4. За ко на).

Пра вил ни ком о са др жа ју по ре ског би лан са за не до-
бит не ор га ни за ци је – об ве зни ке по ре за на до бит прав-
них ли ца („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 60/14 ... 53/15) 
про пи сан је са др жај по ре ског би лан са за не до бит не 
ор га ни за ци је из чла на 1. став 3. За ко на.  

 Са гла сно од ред ба ма чла на 166а За ко на о пла ни-
ра њу и из град њи („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 72/09 … 
62/23 – у да љем тек сту: ЗПИ), ра ди обез бе ђи ва ња усло-
ва за ефи ка сно спро во ђе ње и уна пре ђи ва ње по ли ти ке 
пла ни ра ња и уре ђе ња про сто ра у Ре пу бли ци Ср би ји, 
осни ва се Аген ци ја за про стор но пла ни ра ње и ур ба ни зам 

Ре пу бли ке Ср би је (у да љем тек сту: Аген ци ја), као јав на 
аген ци ја ко ја вр ши јав на овла шће ња у скла ду са овим 
за ко ном и про пи си ма до не тим на осно ву овог за ко на, 
као и про пи си ма ко ји ма је уре ђен рад јав них аген ци ја, 
ко ја за свој рад од го ва ра Вла ди, у скла ду са за ко ном.

У скла ду са чла ном 166б став 1. и чла ном 166в ЗПИ, 
Аген ци ја има ста тус прав ног ли ца са пра ви ма, оба ве за-
ма и од го вор но сти ма утвр ђе ним за ко ном и ста ту том, а 
сред ства за осни ва ње и рад Аген ци је обез бе ђу ју се из: 
1) бу џе та Ре пу бли ке Ср би је; 2) при хо да ко је оства ри 
оба вља њем по сло ва из сво је над ле жно сти; 3) до на ци ја, 
при ло га и спон зор ства до ма ћих и стра них прав них и 
фи зич ких ли ца; 4) дру гих из во ра, у скла ду са за ко ном 
(члан 166в ЗПИ).

Над ле жно сти Аген ци ја про пи са не су чла ном 166г 
ЗПИ, пре ма ком Аген ци ја из ме ђу оста лог, при пре ма, 
ко ор ди ни ра и пра ти из ра ду до ку ме на та про стор ног и 
ур ба ни стич ког пла ни ра ња из над ле жно сти Ре пу бли ке 
Ср би је; при пре ма од лу ку о из ра ди свих план ских до ку-
ме на та ко је пред ла же над ле жно ми ни стар ство; оства ру је 
ме ђу на род ну са рад њу у обла сти про стор ног пла ни ра ња 
и ур ба ни зма; пру жа струч ну по моћ у из ра ди план ских 
до ку ме на та је ди ни ца ма ло кал не са мо у пра ве др. 

Над зор над ра дом Аген ци је вр ши ми ни стар ство 
над ле жно за по сло ве про стор ног пла ни ра ња и ур ба ни-
зма, а Аген ци ја, нај ма ње два пу та го ди шње, под но си 
Вла ди из ве штај о ра ду, пре ко ми ни стар ства над ле жног 
за по сло ве про стор ног пла ни ра ња и ур ба ни зма (члан 
166е ЗПИ).

Ка ко да ље на во ди те, Аген ци ја по ред сред ста ва из 
бу џе та Ре пу бли ке РС, оства ру је при хо де као на кна ду 
ствар них тро шко ва при ре а ли за ци ји по ве ре них по сло ва 
ко је пру жа у скла ду са ЗПИ, а на осно ву ака та на ко је 
је Вла да да ла са гла сност: Од лу ке о утвр ђи ва њу та ри фе 
ствар них тро шко ва за услу ге из да ва ња Ин фор ма ци је о 
ло ка ци ји и по твр де ис пу ње но сти усло ва за кон вер зи ју 
зе мљи шта, струч не кон тро ле до ку ме на та про стор ног и 
ур ба ни стич ког пла ни ра ња – ур ба ни стич ко-тех нич ких 



АКТУЕЛНИ ПОДАцИ

1. ПРОСЕЧНА МЕСЕЧНА ЗАРАДА ПО ЗАПОСЛЕНОМ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

МЕСЕЦ
2025. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
Јануар (Укупно) 28/25 148.440,00 100,0 107.476,00 99,2
Фебруар (Укупно) 38/25 142.908,00 96,3 103.519,00 96,3

2. МИНИМАЛНА ЗАРАДА
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со  ци  јал  них 

до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се об  ра  чу  на  ва на 
БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период јануар–децембар 2025. 
године („Службени гласник РС“, бр. 74/24) утврђена је у нето износу од 308 динара по радном часу и примењује се од 1.01.2025. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2025. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2025. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Фебруар и Новембар 160 49.280,00 66.244,94
2 Март, Јун и Август 168 51.744,00 69.759,91
3 Април, Мај и Септембар 176 54.208,00 73.274,89
4 Јануар, Јул, Октобар и Децембар 184 56.672,00 76.789,87

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. НАЈ  НИ  ЖА МЕ  СЕЧ  НА ОСНО  ВИ  ЦА ЗА ОБ  РА  ЧУН СО  ЦИ  ЈАЛ  НИХ ДО  ПРИ  НО  СА
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 45.950 ди на ра (131.285 x 35%), а 

примењује се од 1. јануара 2025. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2025. године, а објављена је у „Службеном 
гласнику РС“, бр. 99/24.

4. НАЈ  ВИ  ША ОСНО  ВИ  ЦА ЗА ПЛА  ЋА  ЊЕ ДО  ПРИ  НО  СА ЗА СО  ЦИ  ЈАЛ  НО ОСИ  ГУ  РА  ЊЕ
Нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 656.425 ди на ра (131.285 x 5), а примењује се од 1. јануара до 

31. децембра 2025. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 99/24.

5. НАЈ  ВИ  ША ГОДИШЊА ОСНО  ВИ  ЦА ДО  ПРИ  НО  СА ЗА 2025. ГОДИНУ
Нај  ви  ша годишња осно  ви  ца доприноса за обавезно социјално оси  гу  ра  ње за 2025. годину из члана 43. Закона о доприносима за обавезно 

социјално осигурање, утврђена је у износу од 7.877.100 ди на ра и објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 99/24.
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ОбавештавамоВасдапутемнашеинтернетстра
ницеhttps://www.priv sav.rs/уодељкуЕ-продавница/
Снимци семинара и курсеваможетекупитиправона
гледањеснимакаактуелнихсеминараикурсевауорга
низацијиПривредногсаветника.

Куповиномправанагледањеснимкасеминараили
курсастичетеовлашћењедаодабранисеминар/курс
гледатеупериодуод7узастопнихдана.

Периодод7даназапочињетренуткомодобравања
регистрацијенаZoomплатформипутемкојесеснимци
емитују.

Поизвршенојрегистрацији,нашаслужбапретплате
ћеизвршитиверификацијуВашихподатакаипроследити
Вамупутствозаплаћање.Прегледдоступнихсеминара
икурсевадатјеутабелиунаставку.

СНИМЦИ СЕМИНАРА И КУРСЕВА ДОСТУПНИ  
СУ НА НАШЕМ ВЕБ САЈТУ

Ред.
бр. Називсеминара/курса Ценаза

претплатнике*
Ценаза

непретплатнике*

1 Курс–ПрактичнаобуказаелектронскоевидентирањеобрачунаПДВи
претходногпореза(18часова) 30.000 30.000

2 Годишњифинансијскиизвештајиобрачунпорезанадобитза2024.годину Бесплатно** 15.000

3 Припреме за састављање годишњегфинансијског извештаја за 2024.
годинуиновипорескипрописи Бесплатно** 15.000

4 Утврђивањепорезанаимовинуза2025.годину 9.000 15.000

5 ИзменеидопунеПравилникаоелектронскомфактурисањуиПравилника
оПДВ 9.000 15.000

6 Испуњавањеновихобавезаувезисаелектронскимархивирањемод
1.јануара2024.године 9.000 15.000

7 Накнадаза заштитуиунапређивањеживотнесредине–Подношење
пријавеза2024.годину Бесплатно** 15.000

8 ПорезнадобитпоодбиткуиПДВаспектиопорезивањанерезидентних
правнихлица 9.000 15.000

9 Рачуноводственоевидентирањеосновнихсредстава–некретнина,по
стројења,опремеиинвестиционихнекретнина 9.000 15.000

10 ПрименаМСФИ9,МСФИ15иМСФИ16приликомсастављањафи
нансијскихизвештаја 9.600 18.000

11 Контроладевизногпословањарезиденатаинерезидената 9.000 15.000
12 Трансфернецене 9.000 15.000

13 Курс–Практичнаобуказаобрачунзарада,накнадазарадаиосталих
личнихпримања(40часова) 48.000 48.000

14 Курс–Рачуноводствопривреднихдруштаваипредузетника(84часа) 27.500 27.500

15 Курс–Рачуноводствопривреднихдруштваипредузетникасакњигама
(84часа) 40.000 40.000

*   цене су исказане са урачунатим ПДВ
**  снимци семинара који су бесплатни за претплатнике налазе се у претплатничком делу сајта www.privsav.rs у секцији 

„За преузимање“


	Обавеза и поступак електронског архивирања
	1. Архивирање документације у електронском 
облику која мора трајно да се чува
	8. Мере заштите софтверског решења 
у којем се врши електронско архивирање
	7. Издвајање електронског документарног 
материјала који се трајно чува
	6. Издвајање електронског документарног 
материјала који се уништава
	4. Одобравање листе категорија архивске грађе 
и документарног материјала са роковима чувања
	3. Коришћење софтверског решења еАрхив
	2. Архивирање документације у електронском 
облику која нема трајни рок чувања
	5. Обављање стручног надзора у еАрхиву


	Да ли се документација, која је издата и/или примљена у електронском облику, може архивирати 
у папирном облику?
	Чување и архивирање електронских фактура издатих 
и примљених преко система електронских фактура
	1. Архивирање електронских 
фактура у СЕФ
	2. Чување електронских фактура 
у штампаном облику
	3. Електронско архивирање електронских фактура у информационом систему корисника
	4. Електронско архивирање електронских фактура у систему информационог посредника



	Услови за електронско архивирање прописани Законом 
о електронском документу, електронској идентификацији и услугама од поверења 
у електронском пословању и Законом о рачуноводству
	1. Интерна правила за поуздано  
електронско чување
	2. Припрема докумената 
за електронско чување
	3. Евиденција о предузетим радњама 
у поступку припреме за поуздано 
електронско чување
	4. Формати документа погодни 
за дуготрајно чување
	5. Квалификовани електронски потпис (печат) 
на документу који се електронски чува 
и њихова надоградња
	 6. Информациони систем за поуздано 
електронско чување
	7. Услови за електронско архивирање прописани 
у Закону о рачуноводству



	Питања и одговори из области ПДВ и СЕФ-а
	1. Примена критеријума вредности код издавања авансних и коначних рачуна у грађевинарству
	2. Обавеза издавања авансног рачуна у случају примљеног аванса за промет удела у капиталу правног лица
	3. Поступак промене броја текућег рачуна 
на који се врши повраћај ПДВ
	4. Исказивање података о сторнираном 
примљеном авансном рачуну у евиденцији 
претходног пореза на СЕФ и Обрасцу ПОПДВ
	5. Исказивање података у Збирној евиденцији ПДВ у СЕФ и у Обрасцу ПОПДВ о издатом 
рачуну за промет који је сторниран у наредном пореском периоду
	6. Исказивање података у Збирној евиденцији ПДВ у СЕФ и у обрасцу ПОПДВ о издатом 
рачуну за промет који је сторниран 
у истом пореском периоду
	7. Поступање обвезника ПДВ у случају када у прописаном року пропусти да сачини интерни рачун за аванс
	8. Промет сирових кости за супу опорезује се по посебној стопи ПДВ од 10%
	9. Када се од пољопривредника, односно носиоца пољопривредног газдинства купују сокови, ајвар, тесто и друге прерађевине, ПДВ надокнада 
се не обрачунава и не плаћа
	10. Измена основице за износ накнаде који није наплаћен на основу правноснажне одлуке суда 
о закљученом стечајном поступку
	11. Поступање у СЕФ обвезника ПДВ који је 
порески дужник по основу промета који му је 
извршило друго лице у ситуацији када интерни рачун није сачињен у прописаном року
	12. Исказивање података у Обрасцу ПОПДВ 
и Евиденцији претходног пореза у СЕФ по основу рачуна који садржи грешку и његовог 
сторнирања – рачун за промет за који је порески дужник прималац рачуна (обвезник ПДВ)
	13. Набавка простора од инвеститора од стране извођача радова у циљу његове даље продаје
	14. Обавеза уношења података у Образац ПОПДВ и Евиденцију претходног пореза у СЕФ 
(набавка хране од стране запослених са 
испостављеним фактурама добављача 
које гласе на обвезника ПДВ)
	15. Исправност авансне фактуре и право одбитка претходног пореза (аванс за промет по члану 10. став 2. тачка 3) ЗПДВ) 
	16. Право одбитка претходног пореза 
и признавање трошкова код предузетничке 
радње по основу набавке горива за теретно 
возило које је регистровано на „власника“ радње



	Годишњи извештај о пословању
	1. Увод
	2. Обвезници састављања и достављања ГИП
	3. Информације које се наводе у ГИП 
(структурни елементи)
	4. Извештај о корпоративном управљању
	5. Нефинансијско извештавање
	6. Извештај о плаћањима ауторитетима власти



	Измена аконтација пореза на добит у 2025. години
	1. Састављање периодичног 
финансијског извештаја
	2. Састављање периодичног пореског биланса
	3. Састављање пореске пријаве 
ради измене аконтација



	Подношење пореске пријаве за измену аконтације пореза на приход од самосталне делатности
	1. Пореска пријава ради измена аконтација 
због промена у пословању
	2. Пореска пријава ради измене аконтационе обавезе пореза/доприноса код промене основа осигурања, обављања делатности, односно престанка обављања делатности преко овлашћеног пословође и у другим случајевима


	Метода трансакционе нето марже (ТНМ)
	1. Увод у методе за тестирање усклађености 
трансферних са тржишним ценама
	2. Опште информације о методи ТНМ
	3. Избор индикатора ТНМ
	4. Механизам примене методе ТНМ
	5. Предности методе ТНМ
	6. Недостаци методе ТНМ и тешкоће 
у њеној примени



	Измене и допуна Уредбе о коефицијентима за обрачун 
и исплату плата именованих и постављених лица 
и запослених у државним органима
	Кратке информације
	1. Одложена је примена четири 
правилника за примену Закона о безбедности и здрављу на раду 
	2. Сеф ажурирање 3.12.2 


	Мишљења надлежних органа
	у вези са применом прописа
	Порез на добит
	Рачуноводство


	Актуелни подаци

